קפריסין. סימני דרך
* קפריסין, היא האי השלישי בגודלו בים התיכון. האי ממוקם בצידו המזרחי של הים התיכון, מרחק 40 דקות טיסה משדה התעופה בבן גוריון.

* הטיסות הישירות מישראל לקפריסין מתבצעות על ידי אל על ועל ודי Airways Cyprus. הכניסה לאי נעשית דרך נמל התעופה בלרנקה נמל התעופה בפאפוס (אל על הפסיקה לטוס לשם) ואו דרך נמלי הים של לימסול ולרנקה. למבקרים המגיעים לאי מוענקת אשרת שהייה מיידית ללא תשלום. הכניסה והיציאה מהאי ואליו דרך נמלי הים של קיריניה ופמגוסטה, או דרך נמל התעופה של ניקוסיה המוחזק על די התורכים - אסורה.

* לאי היסטוריה בת 9000 שנה ועד היום מושפעת תרבותה מכמה תרבויות זרות שעברו באזור. היו אלה היוונים אשר העניקו לו את זהותו כפי שהיא כיום ואת שפתו. ב1960- קיבלה קפריסין את עצמאותה מהשלטון הבריטי וב1974- פלש הצבא התורכי לאי, השתלט על חלקו הצפוני והוא מחזיק בחלק זה עד היום. כיום מחולק האי לשני חלקים.

* הדת השלטת - הנצרות האורתודוכסית.

* מטבע - לירה קפריסאית (לי"ק). כדי לעמוד על מחיר מוצר או שירות, יש להכפילו כפול 8 לקבלת המחיר השקלי, או כפול 4 לקבלת ערכו הדולרי.

* טמפרטורת המים ביום סביב האי, נעה בממוצע בין 15 מעלות צלזיוס בינואר, דרך 5.18 מעלות צלזיוס במאי ויכולה להגיע ל24- מעלות צלזיוס במהלך ספטמבר.

* הטמפרטורות באי נוחות למטייל לא פחות: בינואר ניתן לחוש בקרירות של 16 מעלות צלזיוס, במאי הממוצע עומד על 26 מעלות צלזיוס ובשיאו של הקיץ, באוגוסט, מגיעה הטמפרטורה ל33 מעלות צלזיוס.

* המרחקים בין הערים המרכזיות באי ניתנים לגמיעה בקלות רבה. שום נקודה אינה רחוקה מדי. מאיה נאפה להרי הטרודוס צריך לעבור 120 ק"מ בלבד, לפאפוס 128 ק"מ, וללימסול 88 ק"מ.

קצת מחירים
מחירי הצלילות, על בסיס מחירון Cydive
מכל ומשקולות לצלילה אחת: 14 לי"ק (לירות קפריסאיות)

5 צלילות: 65 לי"ק. 10 צלילות: 110 לי"ק, ציוד מלא לצלילה אחת: 18 לי"ק. 5 צלילות: 85 לי"ק. 10 צלילות: 160 לי"ק.

* כל הצלילות כוללות ליווי צמוד של מדריך. ** ניתן לשכור מכל ומשקולות ללא מדריך. המחיר: ליום - 6.5 לי"ק. לשבוע - 32.5 לי"ק. *** לקבוצות מעל 8 צוללים יש הנחה.

הפלגות בספינה (כולל 2 צלילות, מכל ומשקולות וארוחת צהרים)

מסלול יום 1: 40 לי"ק. מצטרפים שאינם צוללים משלמים רק 15 לי"ק. ילדים עד 4 שנים: חינם. ילדים עד גיל 10: 10 לי"ק. הילדים חייבים להיות מלווים בהורה.

הפלגה לזנוביה (מותנה במינימום 4 צוללים) - כולל הובלה ללרנקה והפלגה לאתר, 2 צלילות, מכל משקולות וארוחת צהרים: 55 לי"ק.

השכרת רכב:

אופניים - ליום: 2.5 לי"ק. מעל 3 ימים: 2 לי"ק ליום. לשבוע: 1.5 לי"ק ליום.

טוסטוס - ליום: 5 לי"ק. מעל 3 ימים: 4 לי"ק ליום. לשבוע: 3.5 לי"ק ליום.

מכונית קטנה מסוג ג (סוזוקי או סובארו): 7 לי"ק ליום, שבוע: 6.7 לי"ק ליום מכונית מסוג ס (מאזדה קורולה) עם מיזוג אוויר: 14.7 לי"ק ליום, 3.7 1 לי"ק ליום לשבוע השכרה.

ג'יפ ויטארה: 18 לי"ק ליום, 17 לי"ק ליום לשבוע השכרה.

ג'יפ פאג'רו: 20 לי"ק ליום, 19 לי"ק ליום לשבוע השכרה.

* המחירים לרכבים כוללים ביטוח רגיל. הרחבה תעלה עוד 4 לי"ק ליום. מיילג' חופשי.

לינה:

ברחבי האי מגוון וריאציות למקומות בהן שמים את הראש בסוף יום צלילה. חלקם צנועים יותר, חלקם פחות. המבחר גדול.

במלון Odessa בפרוטאראם - 4 כוכבים, מחירי הלינה שלא בעונה נעים סביב 14 לי"ק לחדר עם שתי מיטות, כולל ארוחת בוקר. בעונה, שמתחילה ב4- במאי, המחיר עולה מעט - לכיוון 7 1 לי"ק, ומסוף מאי ואילך הוא מגיע ל23- לי"ק לחדר. מלון Beach Paphos, על חוף פאפוס, גם הוא בעל 4 כוכבים, אבל, הוא מפואר יותר ומצויד יותר. המחירים בהתאם: לחדר בודד משלמים בין 54 לי"ק ל67 לי"ק , ולחדר זוגי, מ78- לי"ק ועד ל88-לי"ק. ניתן לבחור בין חדרים פשוטים, סוויטות או בונגאלוס. בשני המלונות המחיר כולל ארוחת בוקר עשירה ביותר.

קורסים (דוגמאות, ע"פ מחירון Lucky Divers):

צלילת "אינטרו" - 20 לי"ק.

קורס צלילה 'רגיל' של Padi - 50 לי"ק.

קורס מים פתוחים - 140 לי"ק.

קורס מים פתוחים מתקדם - 00 1 לי"ק.

קורם הצלה - 150 לי"ק.

קורס עוזר מדריך - 250 לי"ק.

קורס צלילה לספינות טבועות - 80 לי"ק. קורם צילום וידאו תת-ימי - 80 לי"ק.

קורס לצלילות לילה - 80 לי"ק.

קורם ניטרוקס - 100 לי"ק.

כל קורס כולל גופיית המועדון, תעודה לתליה וחומר לימודי.

